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Za siedem tygodni mija termin rozliczenia sie˛ z urzędem skarbowym z podatku od

dochodów osobistych. Juz˙ po raz drugi wypełniamy PIT-y. Czy tym razem sprawiaja˛ nam one

mniej trudnos´ci niż poprzednio? Ile osób zamierza skorzystac´ z ulg podatkowych, ile z

możliwości rozliczenia sie˛ razem ze współmałz˙onkiem? Podobnie jak w roku poprzednim, CBOS

zapytał o te sprawy1.

Oto zamiary badanych według stanu na połowe˛ lutego ’94 w porównaniu z analogicznymi

odpowiedziami z kwietnia ubiegłego roku.

Tabela 1. Czy należy Pan(i) do osób, które powinny do 30 kwietnia złożyć
zeznanie w urzędzie skarbowym w sprawie dochodów osobistych?

w procentach

Wskazania respondentów
według terminów badań:

Kategorie odpowiedzi
04 ’93 02 ’94

Tak, już to zrobiłe(a)m 15.5 5.2
Tak, ale jeszcze tego nie zrobiłe(a)m 15.8 31.2
Nie, ponieważ zeznanie składa za mnie
mój zakład lub ZUS 48.6 45.8
Nie, ponieważ nie muszę płacić podatków 16.7 14.5
Nie, z innych powodów - jakich? 3.3 3.1

Tabela 2. A jak Pan(i) sądzi, czy wypełnienie formularza podatkowego
będzie dla Pana(i)?

w procentach

Wskazania respondentów
według terminów badań:

Kategorie odpowiedzi
04 ’93 02 ’94

Bardzo trudne 13.0 11.9
Raczej trudne 39.7 34.6
Raczej łatwe 34.9 42.5
Bardzo łatwe 9.9 9.9
Trudno powiedzieć 0.8 0.8

1 Sondaz˙ "Aktualne problemy i wydarzenia" (45) zrealizowano w dniach 11-15 lutego ’94 na reprezentatywnej próbie
losowej dorosłych mieszkan´ców Polski (N=1198).
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Tabela 3. Jak Pan(i) sądzi, czy zdąży Pan(i) złożyć swoje zeznanie
podatkowe do 30 kwietnia?

w procentach

Wskazania respondentów
według terminów badań:

Kategorie odpowiedzi
04 ’93 02 ’94

Tak, wyślę swoje zeznanie pocztą 35.9 25.6
Nie, oddam osobiście w urzędzie
skarbowym 60.8 73.3

Nie (dlaczego?) 2.3 1.1

Tabela 4. Czy przy płaceniu podatku od dochodów skorzystał(a) Pan(i)
z jakichś ulg podatkowych?

w procentach

Wskazania respondentów
według terminów badań:

Kategorie odpowiedzi
05 ’93 02 ’94

Tak 10.4 24.3
Nie 89.4 75.6

CBOS

Pytania z lutego ’94, które w takiej formie zadane były po raz pierwszy:

Czy skorzystał(a) Pan(i) w 1994 roku lub zamierza
skorzystać z możliwości wspólnego opodatkowania się
ze współmałżonkiem(ą) lub dzieckiem?

N=436 %

1) Rozliczam się sam(a) ...................... 43.4
2) Rozliczam się ze współmałżonkiem .......... 52.7
3) Rozliczam się z dzieckiem ................. 3.1

7) Trudno powiedzieć ...................... 0.7
----------------------------------------------------------------------------

Czy spodziewa się Pan(i), że:

N=985 0=2.5 %

1) urząd skarbowy zwróci Panu(i) część
zapłaconych pieniędzy ..................... 53.7

czy też
2) będzie musiał(a) Pan(i) dopłacić urzędowi

skarbowemu jakieś pieniądze ............... 16.5
7) Trudno powiedzieć ...................... 27.3


